

DESCUBRIMIENTOS PREHISTORICOS

Madrid.—En la Cueva del Regnerillo, en las inmediaciones de Torrelaguna, de la provincia de Madrid, famosa por sus estalactitas, se ha descubierto al realizar excavaciones, gran cantidad de dibujos rupestres que pertenecen al estilo más antiguo, siendo, por tanto, anteriores en muchos miles de años a las pinturas de las Cuevas de Almirante. El nuevo descubrimiento viene a aumentar la riqueza prehistórica de España.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Año 59 — Núm. 17.776 — Jueves, 12 de Marzo de 1942 — Número suelto: 25 cts.

SALAMANCA, CON TEMPERATURA MINIMA

Estado general.—Amaneció despejado en toda España y solamente con nieblas en Salamanca y Zamora.
Tiempo probable.—Buen tiempo en toda España, con algunas nubes de altura media por el golfo de Cádiz y bajo Guadalupe y con cielo despejado o casi despejado en el resto. Vientos del Este y SE, flojos. Marejada en el Estrecho.
Temperaturas.—Máxima, de 24 grados, en Castellón. Mínima de uno bajo cero, en Salamanca, (Logos).

Extremo Oriente

La nueva ofensiva japonesa se desencadenará en cooperación con Alemania e Italia

LAS FUERZAS DEL EJE SE REUNIRAN EN BREVE EN EL OCEANO INDICO

Prosigue el avance japonés en BIRMANIA

Saigon.—La batalla de Java ha terminado, y si aún, como afirma Raao Delhi, hay en la isla combates de guerrillas, sólo puede tratarse de fuerzas locales muy reducidas, que serán fácilmente dominadas por los japoneses. La victoria japonesa ha sido acogida con enorme entusiasmo y el pueblo nipón se prepara para dar la batalla decisiva a las potencias anglosajonas. El mayor general Sato, en un discurso pronunciado ayer, declaró que las posiciones recién conquistadas han de ser consolidadas para servir de bases de partida para la nueva ofensiva japonesa que se desencadenará en cooperación con Alemania e Italia, cuyas fuerzas se unirán en breve con las del Japón en el Océano Indico.

Australia se prepara febrilmente para rechazar la invasión japonesa y Radio Sidney afirma que los ataques de la aviación australiana han desorganizado el plan de ataques del Estado Mayor japonés. Sin embargo, las fuerzas del Japón, después de haber desembarcado unidades en Nueva Guinea, primero en Salamua y luego en Lae, han puesto ahora pie en Finschaven.

En Birmania, la caída de Pegú, que ha seguido a la de Rangún, presenta, al decir de los observadores militares, una gran victoria. La línea británica establecida en el Sittang ha sido rota en varios puntos, y Mandalay se encuentra completamente aislado del mar. Los ingleses habrán de llevar ahora sus líneas mucho más a retaguardia. Según informaciones de origen inglés, el nuevo frente llamado chino-británico, se extenderá por el centro de Birmania,

desde la región de Vittagong, puerto situado al oeste de Calcuta, hasta el norte de la frontera tailandesa. Los mismos observadores creen que la amenaza contra la India se ejercerá especialmente por mar y ponen de relieve que Rangún es un excelente puerto, que da a los japoneses el dominio en todo el sector oriental del Océano Indico, por lo que los desembarcos en la costa de la India serían relativamente fáciles. Se cree, por último, que Tokio desencadenará ante todo una ofensiva política, ya que el general Tojo ha declarado que el Gobierno japonés concederá su pleno apoyo al movimiento pan-indio. (Efe.)

Nueva Delhi. — Los aviones británicos han bombardeado intensamente el aeródromo de Mulmein, como se sabe, ocupado por los japoneses. Los informes oficialmente facilitados a este respecto señalan que las bombas cayeron entre 14 aviones nipones de bombardeo que se encontraban en la pista de despegue, y que además fueron provocados dos incendios en las instalaciones del aeropuerto. Los cazas japoneses que trataban de impedir a operación fueron rechazados por los aviones ingleses.

Además, la aviación británica ha participado en las operaciones terrestres, apoyando a la infantería que actúa en la zona de Thawady, (Efe.)

Estocolmo. — Comunican de Nueva Delhi a Radio Londres que los japoneses parecen proseguir su avance en dirección

a Bassein, situado a 99 kilómetros al Oeste de Rangún.

Bassein es actualmente el único puerto que les queda a los aliados que esté en comunicación directa por ferrocarril con Mandalay y la Alta Birmania. (Efe.)

Bangkok.—La radio birmana ha confesado hoy, al mediodía, la conquista de nuevas localidades, al Norte de Rangún, efectuadas por los japoneses. "Las tropas británicas", añadió la emisora, "se repliegan hacia el Norte y hacia Birmania central con el fin de establecer contacto con las tropas de Chungking que se encuentran en dichas regiones. (Efe.)

Berlin.—La vanguardia de las fuerzas niponas ha ocupado Tarabati, a cien kilómetros al Norte de Rangún, anuncia la radio alemana. (Efe.)

ESPAÑÓLES POR ITALIA

Han regresado de su viaje, los productores españoles premiados por Educación y Descanso

En las oficinas de Educación y Descanso de la Central Nacional - Sindicalista de nuestra ciudad, hemos tenido el gusto de saludar a un joven de viva mirada, de aspecto inteligente, cualidades plausibles constatadas por el premio con que la Obra le ha distinguido, incluyendo en el reciente viaje a Italia, con otros siete camaradas españoles. Tal viaje, fué para Venancio Blanco Martín, que así se llama el futuro escultor, premio a su labor plasmada en las obras que presentó a la Primera Exposición Nacional de Arte, organizada por Educación y Descanso. Y de ese viaje nos ha hablado y de su charla se desprende toda la admiración sentida por el país hermano que, una vez más, con los recibimientos dispensados a sus visitantes españoles, ha puesto de manifiesto esa fraternidad de sentimientos.

Nos habla Venancio Blanco Martín, natural de Matilla de los Caños, de cómo, durante sus estudios que realiza en la Escuela Elemental del Trabajo y en la de Artes y Oficios de Salamanca, nació en él su afición a la talla y de cómo, con entusiasmo y magníficos deseos, logró el premio de este viaje, que para él ha sido magnífica recompensa, pues que de él ha recibido, además de enseñanzas y sentida admiración por el arte italiano, un gran entusiasmo para sus actividades futuras, en aspiración suprema de mayores glorias, para él y para la Organización.

Desde Madrid por Barcelona, hasta Roma, hicieron los expedicionarios un delicioso viaje en avión. Y, una vez allí, comenzó para ellos una vida magnífica, en que recogieron en sí, todo el homenaje del pueblo italiano para España. En todas partes, en Roma, en Orvieto, Perugia, Siena, Florencia, Venecia, Milán, Pisa y nuevamente en la capital de los Césares, los muchachos españoles eran recibidos por representaciones del fascio y del Dopolavoro, cuya organización les ha impresionado vivamente, y con flores y aclamaciones que hacían sus llegadas a las diferentes ciudades momentos de gran emoción.

En Roma fueron recibidos por el Duce; más tarde por Su Santidad, y después de depositar una gran corona en la tumba del Soldado desconocido, conocieron las maravillas que la ciudad encierra. Y así, en todas las capitales y en los muchos lugares de interés artístico e histórico que recorrieron. En todos los sitios se les rendía cariñoso homenaje y en todas partes se les hacía objeto de las mayores atencio-

nes. Obsequios, homenajes, cariñosas muestras de afecto recibieron, puede decirse que en toda Italia.

Y de los veintitrés días que duró la excursión, Venancio Blanco Martín guarda recuerdos imperecederos. Nos ha enseñado muchos de los objetos con que el Dopolavoro les ha obsequiado; entre ellos, además de una magnífica colección de libros y folletos de arte, figura un soberbio álbum en el que se coleccionan más de sesenta fotografías interesantes, que recogen otros tantos momentos de la excursión por las diferentes capitales, y una magnífica cartera de piel, escritorio portátil, perfectamente dotado.

Al final del viaje, reintegrado ya a sus estudios, Venancio Blanco Martín evoca la excursión con cariño y siente nacer de éste un mayor entusiasmo y una gran voluntad, con la que habrá, sin duda, de laborar en ejemplar constancia para lograr su máxima aspiración.

Así lo deseamos y lo hacemos constar desde estas columnas: que ese primer galardón conseguido sirva de ánimo a nuestro paisano y que sus anhelos se vean logrados, para su plena satisfacción y para orgullo de nuestra ciudad y de la Falange.

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

El ataque contra Rusia

Se espera un recrudecimiento de la guerra naval en el Norte

La flota alemana ha sido aumentada, especialmente con submarinos

Estocolmo.—En los centros autorizados alemanes se espera un recrudecimiento de la guerra naval en aguas del Norte, según informa desde Berlín el corresponsal del "Svenska Dagbladet". Añade que la base de Trondjen ha sido considerablemente reforzada en los últimos tiempos y que la flota alemana ha sido aumentada con unidades navales, especialmente submarinos. Los acorazados "Tirpitz", "Scharnhorst" y "Gneisenau", tendrán como misión principal impedir el abastecimiento de la URSS por los convoyes anglo-norteamericanos que se dirigen a Murmansk.

Finalmente, el mismo corresponsal afirma que las fuerzas navales del Reich que operan en aguas del Norte estarán encargadas asimismo de cortar cualquier tentativa que los aliados pudiesen efectuar para la invasión de Noruega. (Efe.)

EN EL PACIFICO

Los Estados Unidos se disponen a emprender la ofensiva

Berna.—"Fuerzas norteamericanas bastante poderosas para emprender la lucha con los japoneses en el SO. del Pacífico"—informa el diario norteamericano "New York Times"—han llegado incansablemente en convoyes organizados, durante los tres primeros meses de guerra. Se cree que estas fuerzas navales y aéreas, en cooperación con las tropas de tierra especialmente equipadas, intentarán pasar de la defensiva a la ofensiva y obligar a los japoneses a recurrir a una estrategia de defensa. Estados Unidos, está resuelto ahora a intervenir en masa en los combates del Pacífico. Grandes convoyes se encuentran actualmente en ruta hacia aquellos parajes donde su presencia es absolutamente necesaria. Además de material de guerra, los convoyes transportan tropas bien instruidas y equipadas, en mejores condiciones que las fuerzas austro-alemanas que hasta el momento soportan la carga más pesada de la guerra. (Efe.)

HA QUEDADO RESULTA LA CRISIS DEL GOBIERNO IRANIANO

La URSS ejerce cada día una mayor presión y se acentúa su influencia en el país

Estambul.—Desde Teherán informan que Seyyedi encargado de formar nuevo Gobierno, fué recibido por una delegación parlamentaria. Poco después de su visita, se anunció que la lista del Gobierno estaba casi completa. Entre los nuevos ministros figuran Sindari, ex ministro del Irán en Irak, que desempeñará la cartera de Negocios Extranjeros, Raisi, ex ministro en Vichy, que desempeñará la del Interior, y otros. El nuevo Gobierno se presentará al Parlamento mañana, 12. (Efe.)

Estambul.—Según informaciones recibidas de Teherán, dos han sido las causas principales de la crisis ministerial iraníana, insoluble hasta la fecha: La falta de los aliados a sus compromisos de ayuda económica y las reivindicaciones territoriales, cívicas, así como la distribución eventual del Irán entre los aliados.

En tanto que Inglaterra se declara partidaria de la integridad territorial del Irán, la URSS ejerce una fuerte presión para conseguir la abolición del Sha y la constitución de una República que efectúe la entrega de ciertos territorios a la Unión Soviética. Se han producido discusiones en el seno de los medios dirigentes. Se sabe que Forughí ha tratado en vano por tres veces de formar un nuevo Gobierno. Todas las combinaciones han fracasado. El nombramiento de Suheylí, ex ministro de Asuntos Exteriores, muy conocido por sus tendencias rusófilas, para el cargo de primer ministro, ha afezado vivamente a la opinión iraníana. Desde el momento en que este nombramiento fué hecho público, Forughí abandonó el país con destino desconocido.

Por otra parte, se han efectuado numerosas detenciones, especialmente entre los caucasicos y los naturales del Azerbeidjan. Circulan asimismo rumores, a última hora, de que la provincia iraníana del Azerbeidjan ha sido incorporada a la Unión Soviética. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

En la Cámara de los Comunes

Churchill anuncia que Stafford Cripps marchará a la India

Los problemas que tiene que resolver son de gran trascendencia



Londres.—El primer ministro, Churchill, ha anunciado esta tarde en la Cámara de los Comunes que Sir Stafford Cripps marchará a la India encargado de una misión especial. Con ese motivo, el jefe del Gobierno hizo la siguiente declaración:

"La crisis que acaba de producirse en los asuntos de la India a consecuencia de los avances japoneses, ha hecho desear al Gobierno británico el que se consiga la unión de todas las fuerzas de la India, con el fin de que la nación pueda defenderse contra una amenaza de invasión.

Churchill añadió que el Gabinete de Guerra decidió por unanimidad las medidas que habrían de ser tomadas en el porvenir. Si son aceptadas por la India—agregó—permitirán evitar las dos eventualidades siguientes: Primera, que una poderosa minoría imponga su veto durante un largo período indeterminado a los deseos de la mayoría.

Segunda, que la mayoría impusiera una decisión contra la cual resistiría una fuerte minoría, lo que fatalmente destruiría

Londres.—El Gobierno inglés ha hecho pública una declaración relativa a la situación de la India, en la que dice: "La crisis de la situación india, producida por el avance japonés, hace desear a Gran Bretaña la unión de todas las fuerzas de la vida india para liberar a su patria de la amenaza del invasor. En agosto de 1940, fué hecha una declaración completa sobre los objetivos que perseguimos y la política que practicamos en la India.

Serviríamos mal la causa común si nuestro proyecto fuese rechazado por elementos importantes de la India y el mundo, y si esto provocase violentas disputas constitucionales y entre las diversas confesiones en el momento en que el enemigo se encuentra a las puertas de la India. En consecuencia, proponemos el envío de un representante del Gabinete de Guerra para que se conozca directamente por medio de consultas personales sobre el mismo territorio indio de que las conclusiones que hemos adoptado y que en nuestra opinión representa una solución justa y definitiva de los problemas planteados lograrán su objetivo.

El lord del Sello Privado y representante del Gobierno en la Cámara de los Comunes, sir Stafford Cripps, se ha ofrecido voluntariamente a desempeñar esta misión. Cuenta con la plena confianza del Gobierno de Su Majestad, y en el nombre éste, se esforzará en obtener la aprobación del proyecto, no solamente por parte de la mayoría hindú, sino también por parte de las importantes minorías, entre las cuales las de los musulmanes es la más nutrida y la más eminente en muchos aspectos." (Efe.)

la armonía interior necesaria al establecimiento de una nueva Constitución. Han sido estudiadas—prosiguió Churchill—medidas inmediatas, con las que se trata de aportar una contribución a un acuerdo que pueda ayudar a la India a gobernarse a sí misma. Pero el Gabinete ha querido asegurarse de antemano que el proyecto recibiría la aprobación de las gentes expertas con el fin de evitar disputas en la comunidad cuando el enemigo está a las puertas de la India. Esta es la finalidad del viaje de Stafford Cripps." (Efe.)

Londres.—Después de la declaración de Churchill, el subsecretario de Negocios Extranjeros anunció que el ex ministro de Dinamarca, Rewentow, se ha encargado de la presidencia del "Comité de daneses libres en Inglaterra", por lo que el Gobierno inglés ha decidido seguirle considerando representante de los intereses daneses en el Reino Unido.

El conservador O'Neill preguntó después si Stafford Cripps entraría en contacto en la India con todas las secciones de la opinión india, entre ellas, los representantes de los Estados Indios. Churchill contestó: "Dejo a Cripps la manera de realizar su misión."

El liberal Percy Harris dijo después que la mayoría de la Cámara desea un éxito completo a Cripps en su difícil misión. (Efe.)

Indias Neerlandesas y Australia

Otro desembarco japonés en Nueva Guinea

Continúa la lucha en las inmediaciones de Bandung y en la región oriental de Java

La aviación australiana hunde cuatro barcos japoneses

Londres.—La cabita de Sumatra, Medang, se encuentra aún en manos de las fuerzas neerlandesas, según han declarado los círculos informados holandeses residentes en Londres. Añaden que continúan los intensos combates en varios puntos de la isla. (Efe.)

Camberra.—Van Mook y los representantes holandeses que pudieron escapar de Java marcharán en breve a Washington y Londres, donde se les confiarán cargos en el Gobierno holandés allí establecido. (Efe.)

Tokio.—El Gran Cuartel General Imperial comunica que una escuadra de cruceros japoneses ha hundido el 2 de marzo, en el Océano Indico, como ya se ha hecho saber, al crucero norteamericano "Marblehead", queataba de huir hacia Australia. Un crucero nipón hundió, además, el 3 de marzo, a un buque dragaminas en el Estrecho de Lombok. Una formación de fuerzas navales japonesas bombardeó en la madrugada del 7 de marzo las fortificaciones de la isla Christmas, situada al Sur de Java, y causó graves daños a las instalaciones militares de la misma. (Efe.)

Nueva York.—El general Gordon Bennett, que mandaba las fuerzas imperiales australianas de Malasia, ha sido nombrado inspector general de las fuerzas australianas (Efe.)

Batavia.—Varios representantes del Alto Mando japonés han llegado a Bandoeng para vigilar el desarme de las fuerzas holandesas del frente occidental de Java. 6.000 defensores del frente central marcharon a Bandoeng, para ser desarmados, según la orden cursada por el general Teppoport. El cónsul general japonés de Batavia y el personal del consulado, detenidos en un hotel del Sur de Batavia, han sido libertados por los nipones. (Efe.)

Camberra.—El Gobierno Federal australiano estudia actual-

mente la posibilidad de enviar representantes diplomáticos a la URSS de rango superior al que estaba previsto. El portavoz oficial



El presidente de Australia

Los aviones de reconocimiento australiano realizaron operaciones sobre Rebaul, en Nueva Bretaña, considerada como la base de operaciones japonesa para la invasión de Nueva Guinea. Por su parte, los aviones japoneses han llevado a cabo un ataque contra Buna, al Noroeste de Papua, y arrojaron sus bombas sobre los edificios y los buques que se encontraban en la rada. Se desconocen los efectos del bombardeo, pero se cree que habrán sido de importancia.

Finalmente el comunicado australiano da cuenta de que los aparatos de reconocimiento japoneses que hicieron su aparición sobre Port Darwin, fueron rechazados por el intenso tiro de la DCA. (Efe.)

Melbourne.—El gobernador general adjunto de las Indias holandesas ha hecho las siguientes declaraciones: "Que yo sepa, se sigue luchando al Este y Oeste de Bandung, y en la región oriental de Java. Las dos islas y una gran parte de Sumatra no están tampoco ocupadas y las tropas tendrían instrucciones de seguir combatiendo aunque cayera Bandung. Es un error creer que todas las Indias holandesas han sido invadidas por los nipones, aunque también es imposible imaginar que pudieran resistir indefinidamente. Los japoneses desembarcaron fuerzas más grandes de lo que se esperaba, probablemente unos 150.000 soldados, a bordo de 130 ó 140 barcos de transporte, que fueron desembarcados a lo largo de todo el litoral.

Es cierto que en realidad sólo nos llegó una pequeña proporción de la ayuda aliada que esperamos. Llegaron a Java las tropas destinadas a Singapur, pero la mayor parte carecía de equipos. Conseguimos evacuar la mayor parte de ellas. La escuadra asiática de los Estados Unidos, cuya base se encontraba en Manila, llegó también, así como un pequeño número de barcos ingleses. Al principio se nos prestó una pequeña ayuda aérea, incluso cazas y "fortalezas voladoras", pero después no volvió a llegar nada, salvo un reducido número de cazas." (Efe.)

Los mandos del Frente de Juventudes



Ya tiene el Frente Nacional de Juventudes sus Escuelas de Mandos. De ellas saldrán, en lo futuro, los camaradas que han de transmitir a las más jóvenes generaciones el espíritu, la disciplina y la doctrina de la Falange en las organizaciones juveniles, extendidas por toda España, conforme a los deseos del Caudillo. Es necesario intensificar la formación de la juventud española en un riguroso espíritu nacional sindicalista, y para ello se precisaba la selección de los mandos que habrían de llevar a la práctica esta necesidad. En reciente disposición del "Boletín Oficial del Estado" se crean las Escuelas "José Antonio" e "Isabel la Católica", de donde han de surgir el plantel de camaradas capacitados que asuman en lo sucesivo la tarea entusiasta y trascendente de forjar el verdadero espíritu del Frente de Juventudes, sin más estímulo que el de trabajar por el porvenir de la Patria.

Desde que por deseo expreso del Caudillo el Frente de Juventudes retiene a los muchachos hasta la edad de veintidós años, se plantea el problema de su educación intensiva y eficaz, capacitándoles en la suprema disciplina del amor a España, dotándoles de la clarividencia necesaria y el conocimiento a fondo de las ideas de la Falange, que son la carne y el espíritu de la Patria. Para esta tarea era necesario la creación de las Escuelas Nacionales de Mandos. La Falange necesitaba para aquella labor formativa de camaradas especialmente aptos y con una decidida vocación, además de una aquilatada solvencia moral y política. Sin este entusiasmo, sin esta vocación cierta, la eficacia del intento podría fracasar, ya que no se trata de crear unos mandos sin responsabilidad ni trascendencia. La tienen enorme, ya que en sus manos quedará en lo sucesivo algo de tan brillante y hermoso porvenir como es el espíritu juvenil de las generaciones que se sucedan. En la Escuela Nacional de Mandos, los jóvenes camaradas hallarán el molde que transforme en rigurosa disciplina y en auténtica doctrina falangista la entusiasta improvisación, a fin de que nada se deje al azar ni al azar individual que pueda desfigurar la especial fisonomía del Frente de Juventudes.

La disposición creando estas Escuelas tiene la suficiente flexibilidad para recoger todos los matices que hagan más eficaz su misión. El fervor de los jóvenes que salgan de ellas será transmitido a las legiones de muchachos encuadrados en el Frente de Juventudes, para impulsar resueltamente el ascensional destino de España.

No hay acuerdo entre Francia y el Japón sobre Madagascar

Vichy.—El subsecretario de la Vicepresidencia del Consejo, Benoit Mechin, ha desmentido hoy ante los periodistas japoneses que hubiera declarado nunca que se había concertado un acuerdo entre Francia y el Japón para la defensa eventual de Madagascar.

En los medios políticos se declara que el subsecretario no pronunció jamás una palabra que pudiera dar lugar a tal interpretación. Las noticias sobre este supuesto acuerdo fueron transmitidas desde Inglaterra, y se consideraban en Vichy como parte de una amplia campaña de prensa referente a Madagascar, que fué iniciada cuando la situación en el Extremo Oriente convirtió a Madagascar y al paso por el Sur de Africa en problemas de importancia capital para la escuadra británica. (Efe.)

El delegado nacional de Prensa, en Andalucía

Cádiz.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, recibió esta mañana, a las doce, en la Jefatura provincial del Movimiento, a los directores de los periódicos de Cádiz, Marruecos y Canarias. A esta reunión asistieron también el secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en funciones de jefe provincial; el alcalde de la capital, camarada Afonso Moreno, y el jefe provincial de Propaganda.

El camarada Aparicio dió a los reunidos normas e instrucciones para el mejor desenvolvimiento de su misión.

Por la tarde recibió separadamente, de nuevo, a todos y a cada uno de los referidos periodistas.

Mañana, a las once, abandonará la ciudad para dirigirse a Sevilla, y se detendrá unos momentos en Jerez de la Frontera, (Logos.)

ACLARACION

En la información publicada en nuestro número de ayer, referente a la celebración de los Jueves por los Mártires de la Tradición, que tuvieron lugar en la iglesia de San Juan de Sahagún, se cometió un error, por omisión, al no hacer constar entre las autoridades que presidieron la ceremonia, al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Rodríguez Villa, aclaración que hacemos gustosamente, lamentando la involuntaria omisión cometida y para ajustarnos a la veracidad de lo sucedido.

Delegación provincial del Sindicato Nacional de Industrias Químicas de Salamanca

Intervención del caucho y desperdicios

Para dar cumplimiento a la Orden de la Presidencia del Gobierno de 21 de febrero...

2. Todos los interesados en el apartado 1.º remitirán a esta Delegación declaración jurada de las existencias de caucho virgen o desperdicios de caucho...

3. En el artículo 5.º se ordena no podrá ser utilizada ni vendida partida alguna de caucho, en sus diversas clases, sin autorización expresa de la Presidencia del Gobierno...

4. El artículo 9.º de mencionada Orden establece que el propietario de cubiertas que lo sea al mismo tiempo del vehículo podrá entregar las suyas directamente a las casas dedicadas al recauchutado...

Colegio oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración local

Con esta fecha se remite a los Ayuntamientos interesados...

Por dificultades de orden económico no consta la cantidad que han de satisfacer...

5.º Los propietarios de cubiertas recauchutadas que no posean camión enviarán a esta Delegación relación de las existencias...

6.º Las Empresas cuyos obreros residan fuera del lugar donde se encuentren enclavadas las industrias...

OPOSICIONES A ESCUELAS

Revalída - Bachillerato - Preparación intensiva del EJERCICIO DE PROBLEMAS por correspondencia

Informes: Librería Católica PORTILLA

Radio Salamanca

PROGRAMA PARA EL JUEVES, DIA 12 DE MARZO

A las 14.—Sintonía. Canciones y bailes.

A las 15.—Concierto musical. "Canciones y danzas de la isla de Mallorca", de Samper; "La vida breve", de Falla.

A las 15.30.—Fin de la emisión.

Tarde y noche

A las 19.—Sintonía. Emisión semanal infantil, por el amigo Carlos y colaboradores.

A las 20.30.—Discos solicitados. Bailes.

A las 20.45.—Canciones.

A las 21.—Concierto musical.

A las 21.15.—Couplets.

A las 21.30.—Noticiero local.

A las 21.45.—Radio Nacional.

A las 22.05.—Música ligera.

A las 22.30.—Emisión de zarzuela. Fragmentos de "La canción del olvido", de Serrano Romero y Fernández Shaw; "Luisa Fernanda", de Romero Fernández Shaw y Moreno Torroba.

A las 23.30.—Noticiero local y fin de la emisión.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados, del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 11 de marzo de 1942.

Premiado con 25 pesetas el 40.

Premiado, con 2,50, el 140 246, 310 446 546 646 746 846 945

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

RACIONAMIENTO DE EM-BUTIDO

Durante los días 13 al 14 del actual, se efectuará un reparto de CHORIZO, TIPO POPULAR, al vecindario de esta capital...

NOTA.— Se pone en conocimiento de los titulares de cartilla que han efectuado matanza familiar, que bajo ningún concepto pueden retirar el racionamiento indicado...

Salamanca, 11 de marzo de 1942.— El gobernador civil.— P. D. El secretario de Abastecimientos, Jesús Baeza Torrecilla.

PRECIO DEL SUCEDANEO DE CAFE ELABORADO CON HUESOS DE DATIL

La secretaría general técnica del Ministerio de Industria y Comercio comunica a Comisaría General, que el precio del sucedáneo de café elaborado con huesos de dátil, será el mismo que el fijado para el sucedáneo denominado "Carolina"...

Salamanca, 11 de marzo de 1942.— El gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

NOVEDADES PARA ACEITE, AZUCAR, ARROZ, LEGUMBRES, CARNE, PATATAS Y VARIOS

Próximamente entrarán en vigor los nuevos cupones de cartillas de racionamiento...

PRIMERA. Los industriales detallistas de comestibles están obligados a entregar a cada titular de cartilla, cupones para aceite, azúcar, arroz, legumbres, carne, patatas y varios...

SEGUNDA. Es requisito indispensable, para recogerlos, presentar la cartilla de racionamiento.

TERCERA. Aquellos titulares que no presentaron en diciembre último la declaración familiar a efectos de formación del "Fichero Individual" no tendrán derecho a racionamiento...

CUARTA. Los que sean productores de algunos artículos no podrán hacer uso de los cupones referentes a tales productos...

QUINTA. Los que no sean productores pero que estén excludidos de algún racionamiento por haber declarado artículos en cumplimiento a la Ley de 4 de noviembre último...

SEXTA. En todos los racionamientos sucesivos, los titulares de cartilla presentarán en los establecimientos respectivos los cupones correspondientes a los artículos objeto de reparto...

OCTAVA.—Las infracciones serán comunicadas a la Inspección de esta Delegación (edificio del Gobierno civil) para sanción.

Salamanca 7 de marzo de 1942.— El Gobernador Civil.— P. D., Jesús Baeza.

VICENTE LOPEZ JIMENEZ

MATRIZ Y PARTOS Consultar: A las doce Plaza del Corrallo, 18, Telf. 2016

ALONSO HERNANDEZ OCULISTA

Consultas, de 11 a 1 y de 4 a 5 Plaza del Mercado, 6, pral.

SANTIAGO HERNANDEZ MEDICO-DENTISTA

Rúa, 10 Teléfono 2189

SE VENDEN GRANDES LOCALES

Facilidades de pago Informes: SAN GREGORIO, 3 AVILA

J. MATA Y LEDESMA MEDICINA GENERAL

PIEL - SIFILIS - VENEREAS Consultas: 12 a 2 y 7 a 9 PENA 1.ª, NUMERO 5, PRINCIPAL AVILA

Escalofríos o dolor de cabeza... Así se inician la gripe o enfriamientos que pueden cortarse con ASPIRINA

Sanciones impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas de Salamanca

(Continuación) A Julio Calles Vicente, de Vigtudino, por transportar jabón sin guía, multa de 1.000 pesetas...

A Juan José Montero Hernández, de Casillas de Flores, por no declarar al S. N. T. los productos retenidos por derecho de maquila...

A Vicente García Sánchez, de Carrascal de Barregas, por falsa declaración de alimentos: multa de 7.000 pesetas...

A Millán Velasco Martín, de Galdino y Perahuy, por reservarse cupo de leguminosas superior al autorizado...

A Felipe Carpio Pérez, de Fuenteguinaldo, por uso indebido de cebada y no declarar al S. N. T. los productos retenidos...

A Sergio Díez Garabito, de Salamanca, por transportar queso sin guía, multa de 1.000 pesetas...

A los vecinos de Salamanca, Jesús Palomero Cruz, Joaquín Masa García y Demetrio del Rey Marcos...

A los vecinos de Salamanca, Jesús Palomero Cruz, Joaquín Masa García y Demetrio del Rey Marcos...

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Para dar sus acostumbradas consultas de enfermedades de los ojos, estará en Ciudad Rodrigo y Salamanca el médico oculista don Ricardo Catalá...

COMPRO BICICLETAS Y MOTOCICLETAS

De acuerdo con las órdenes de la Superioridad, GARAGE NUÑO S. L., se ofrece para enviar a fábrica vuestros NEUMATICOS a RECAUCHUTAR con rapidez

BARACHOL contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eccemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

HERNIADOS APARATO ENARTRODIAL para la contención de las HERNIAS, EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RINON MOVIBLE...

DOMINGO - 15 - FUTBOL Extraordinario partido amistoso Celta de Vigo-U. D. Salamanca

VIDA RELIGIOSA C.N.S. ADORACION NOCTURNA

El turno V. "Cena del Señor", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy...

CONGREGACION DE MARIA INMACULADA Y DE SAN ESTANISLAO DE KOSIKA AVISO

Se ruega a todos los congregantes asistan hoy, día 12, en que celebramos el último día de la novena de la gracia...

DELEGACION PROVINCIAL DEL SINDICATO NACIONAL DE INDUSTRIAS QUIMICAS SULFATO DE COBRE

Todo aquello vendedor que con anterioridad al año 1936 trabajaba en sueldo de cobre...

JERON-CAJA cama de matrimonio, forro damasco, nuevo. Informes, Publicidad Arenas, Teléfono 2150.

Palomina, se compra o buen precio. Diríjase a Luis Velasco, dehesa La Morcena, Monasterio, 3.1

COMPRO FINCA pequeña con casa en pueblo cerca Salamanca. Tratar directamente interesado, R. de las Heras, Juan de Mena, 23, Madrid.

Instalaciones frigoríficas de todas clases, fábricas de hielo nuevas y de ocasión...

ALMAN. - Chinas particulares por profesor titulado extranjero. traducciones, contabilidad, cultura, comercio, francés, Grupos colectivos limitados, calle Zamora, 58, 2.º (R. E. I.)

CERTIFICADOS penales, última voluntad, Catastro, licencias casa, carnet, Documentación toda clase. Gestoría Administrativa, Zamora 40, principal, Salamanca, (Arenas.) 1.º

Falange Española Tradicionalista y de las JONS SECCION FEMENINA AVISO

Se comunica a todas las señoras que deseen recibir "Consignas", revista pedagógica, editada por la Delegación Nacional de la Sección Femenina...

TEJIDOS E HILADOS DE ESTAMBRE, S. A. (T. H. E. S. A.) Béjar

Domicilio social: Avenida de José Antonio, 29, Madrid

De acuerdo con lo prevenido en el artículo 17 de los Estatutos Sociales, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas...

Zona de Reclutamiento y Movilización número 40

Se interesa la urgente presentación en el Negociado de Movilización de esta Zona...

Centro de San Juan Bautista Hoy, jueves, a las ocho y media, se celebrará el acostumbrado círculo de estudios en la Escuela parroquial...

REPRESENTANTES bien introducidos en industrias y agricultura, concededores de maquinaria, bombas, herramientas y ferretería...

A. CASTAÑO MEDICO DENTISTA Plaza Onésimo Redondo, 10. Acórón (antes Libertad). - Teléfono 1645 R. E. I.

ANTONIO GARCIA SANCHEZ RINON Y VIAS URNARIAS Consultas de 11 a 2 y 5 a 7 Rúa, 4 R. E. I. Teléfono 1171

Doctor SANTIAGO GARCIA De las Maternidades de París, Partos y Ginecología VILLAR Y MACIAS, NUM. 6 Consultas de 11 a 1 ARENAS

LICEO - Hoy GENEVEVA DE BRABANTIE - La que fué madre, mártir y santa - A las 7 y 10, 15

Mañana EL MARTIR DEL CALVARIO A las 7 y 10, 15 - Se despachan localidades con dos días de anticipación

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 cts.

VENTAS CALEFACCION CENTRAL, zenzo, funcionando, con 75 elementos, caldera "Roca". Informes, Publicidad AVIL, Plaza del Liceo, 28. teléfono 1659. 2.a-2

SE VENDEN dos casas, planta baja y principal, próximas a la Avenida Italia, Informarán, S. Ruzo, 39, 2.º, izquierda. 3.a-3

VENDENSE coches Buick 8 cilindros y Chrysler 6 cilindros, propios gasógeno, calado nuevo. Informarán, Bar Dos Amigos, teléfono 1612. (Arenas.)

VENDO casa planta baja, recién terminada, lleva en mano en 59.000 pesetas, otra, en 40.000, otra, 35.000, dos, 30.000, otra, 27.000, otra, 25.000 pesetas. Informes, señor Partearroyo, Pedro Cojos, 29, teléfono 1446, Salamanca.

CHOPOS, se venden alrededor de trescientos ya trocados, en la fábrica de curtidors de Medrugo, est. Chambeil. 3.a-1

KIOSCO.—Vendo el kiosco situado en la Plaza de España, Informes, Pañuelos de San Blas, número 9. 1.1

Ofertas TERRAS para huertas, a 300 metros de Salamanca, Informes, señor Charro, San Boal, 1. Teléfono 1775. 3.2

Tramitación de toda clase de asuntos y en toda España Gestor administrativo colegiado J. CRIADO Oficinas: PUBLI-CAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Demandas PALOMINA, se compra o buen precio. Diríjase a Luis Velasco, dehesa La Morcena, Monasterio, 3.1

COMPRO FINCA pequeña con casa en pueblo cerca Salamanca. Tratar directamente interesado, R. de las Heras, Juan de Mena, 23, Madrid.

Instalaciones frigoríficas de todas clases, fábricas de hielo nuevas y de ocasión...

ALMAN. - Chinas particulares por profesor titulado extranjero. traducciones, contabilidad, cultura, comercio, francés, Grupos colectivos limitados, calle Zamora, 58, 2.º (R. E. I.)

CERTIFICADOS penales, última voluntad, Catastro, licencias casa, carnet, Documentación toda clase. Gestoría Administrativa, Zamora 40, principal, Salamanca, (Arenas.) 1.º

Demandas PALOMINA, se compra o buen precio. Diríjase a Luis Velasco, dehesa La Morcena, Monasterio, 3.1

COMPRO FINCA pequeña con casa en pueblo cerca Salamanca. Tratar directamente interesado, R. de las Heras, Juan de Mena, 23, Madrid.

Instalaciones frigoríficas de todas clases, fábricas de hielo nuevas y de ocasión...

ALMAN. - Chinas particulares por profesor titulado extranjero. traducciones, contabilidad, cultura, comercio, francés, Grupos colectivos limitados, calle Zamora, 58, 2.º (R. E. I.)

CERTIFICADOS penales, última voluntad, Catastro, licencias casa, carnet, Documentación toda clase. Gestoría Administrativa, Zamora 40, principal, Salamanca, (Arenas.) 1.º

Demandas PALOMINA, se compra o buen precio. Diríjase a Luis Velasco, dehesa La Morcena, Monasterio, 3.1

COMPRO FINCA pequeña con casa en pueblo cerca Salamanca. Tratar directamente interesado, R. de las Heras, Juan de Mena, 23, Madrid.

Instalaciones frigoríficas de todas clases, fábricas de hielo nuevas y de ocasión...

Los Deportes

El partido del próximo domingo

La visita del Celta ha producido gran entusiasmo entre la afición salmantina, que comenta con elogios el sacrificio que el Club se impone y la intención de dar noticias en el mismo campo de la marcha del encuentro entre las selecciones de Francia y España.

El Celta vendrá completo a Salamanca, y por lo tanto, habrá ocasión de ver aquí a jugadores como Carlos y Del Pino, y al fenómeno Fuentes, reputado por muchos críticos como el mejor medio centro español.

Al equipo local se le presenta una magnífica ocasión de demostrar su valía y de borrar con una victoria, por pequeña que sea, aquel estrepitoso descalabro de Balaidos.

Como el partido, aunque interesante, no tiene trascendencia, nosotros nos atrevemos a proponer una alineación que sirva de prueba.

Es la siguiente:

Joven Jimeno, Villaplana, Nico, García, Dámaso, Manolo, Duque, Pruden, Quico y Yayo

La inclusión de Dámaso en la línea media no es la primera vez que nosotros la pedimos. Lo justificamos con lo bien que se desenvuelve este muchacho en el centro del terreno, y porque sus pases y servicios son de una gran exactitud.

Tampoco es nueva la idea de llevar a Yayo al extremo izquierdo. Sin desconocer que es un gran medio ala, creemos que el verdadero puesto de Yayo es ese otro y además, puede decirse, que las jugadas más brillantes del santanderino han tenido lugar cuando circunstancialmente se corrió a un extremo.

Por último, Quico en la delantera, será, sin duda, lo que más extrañe a la afición.

Para nosotros, el problema del equipo local reside en los interiores. Mientras no haya dos buenos interiores, nada ha de conseguirse, aunque el equipo juegue bien. Por eso no está mal un ensayo, sobre todo, cuando el jugador que se ensaya tiene la categoría de Quico, científico, inteligente y de perfecta colocación. Además, es chutador. El tiro que dió en el larguero el día del Gijón, no lo olvidaremos nunca.

Repetimos que es un partido sin trascendencia, y que media se pierda con ensayo. Por otra parte, en el curso del partido pueden hacerse los cambios que se crean convenientes.

ALTAVOZ

La onda viene esta vez nerviosa y agitada. Un gran sobresalto se apodera de nosotros al escuchar, por nuestro receptor, la voz atropellada del locutor que nos manda trasladar al papel las combinaciones y los números que él tiene en su cabeza.

La emisora es, desde luego, salmantina, pero nos es desconocida aquella voz. Pensamos, por un momento, no hacer caso de su mandato, pero una risotada sarcástica y un ítu te lo pierdes, sereno e incitante, nos hacen volver de nuestra intención.

Escribe—nos dice—porque se trata de fútbol, y eso, que os irate locos a todos, lo veo yo, paranoico, con una claridad meridiana. Esta frase, que encierra una sentencia y una confesión, disipa todas nuestras dudas y con marcadísimo interés sucede a nuestro desdén primero.

Los que estamos y no somos —sigue diciendo— vemos la mayoría de las veces, las cosas con mucha más claridad que los que sois y no estáis. ¿Entiendes esto? Pues si no lo entiendes te diré que yo soy un paranoico, que procedo por línea lateral inversa de mi humilde suegra y por las mañanas me levanto después de despertarme, cosa que no hacéis vosotros, que no procedéis de vuestra humilde suegra, os acostáis antes de dormir y os levantáis para ir a la oficina como si estuviérais locos.

Escribe — calla y trabaja después para sacar las consecuencias de estos postulados. Y escribimos, con mucho miedo, pero escribimos.

Día 22: Gijón-Murcia, gana Gijón. Betis-Zaragoza, gana Zaragoza. Salamanca-Sabadell, gana Salamanca.

Día 23: Gijón-Sabadell, empatado. Murcia-Betis, gana Betis. Zaragoza-Salamanca, gana Salamanca.

(Arreal, comentamos) Día 5: Betis-Gijón, gana Betis. Salamanca-Murcia, gana Salamanca por 3-0. (Arreal, comentamos) Sabadell-Zaragoza, gana Zaragoza.

Estudia todo eso detenidamente y propónselo como problema a toda la afición salmantina. Eso es lo que ocurrirá.

Como nosotros hemos estudiado todo eso, hemos resuelto el problema y sacado consecuencias, proponemos que al locutor se nombre de la "directiva", y que nosotros nos recluyamos en el Manicomio como medida preventiva, puesto que, de suceder lo que el paranoico anuncia, la locura colectiva será un hecho.

En Canalejas, 113, nos tiene desde hoy a su disposición.

El papel de Pruden sigue en alza



Con este mismo título—a tres columnas—, un semanario madrileño publica el siguiente comentario:

"Algún día deberemos ya lanzarnos a realizar algunas operaciones aritméticas indispensables. Por ejemplo esta: sumado lo pagado por las fichas de García, Fernández, Domingo, Miranda y Escudero, mas los sueldos de los cinco delanteros centros del Atlético, averiguar la diferencia en contra que existe con lo perdido por Pruden. O esta otra: intentar deducir los puntos que el campeón de Liga habría dejado de perder en Valdecas, si el salmantino hubiese continuado en el equipo. Y, finalmente, otra: qué puntos le habrían sobrado al Atlético para ganar por tercera vez el título y con el la copa en propiedad, con Pruden conduciendo la vanguardia."

Cuando García y Fernández, lucharon en el mes de septiembre por ganarse el puesto, lo dijimos desde aquí: el mejor, Pruden. Hubo quien se enfadó un poco. Después vino el desfile y, al terminar la Liga, el Atlético sigue y seguirá sin delantero hoy en su caja veinte mil pesetas y cinco puntos más en su casillero. Lo que quiere decir que sería de nuevo fácil campeón. Ahora, ¡adiós, Valencia!

Los jugadores franceses han manifestado que a pesar de la valía del fútbol español, piensan presentar batalla a nuestra selección y esperan obtener mejor resultado que el que obtuvieron en Marsella en vista de las enseñanzas que han recogido en dicho encuentro. Es-

Ante el partido España-Francia

El equipo español no será conocido hasta el mismo día del encuentro

ALONSO SUSTITUIRÁ DEFINITIVAMENTE A HERRERITA

Madrid.—Ha llegado M. Rimet, presidente de la FIFA, y de la Federación francesa de Foot-Ball, con motivo del encuentro España-Francia en Sevilla. Esta noche son esperados en Madrid los jugadores franceses, en unión del seleccionador y directivos de su país.

Hoy han llegado a Madrid los seleccionados españoles, excepto el trío defensivo del Atlético de Bilbao, que se ha quedado en la capital andaluza desde el domingo. Saldrán mañana, en el rápido, con dirección a Sevilla. Campos está lesionado en la rodilla, pero se cree que podrá jugar. Sin embargo, se ha llamado al valenciano Asensi, ahora en gran forma, por si fuera necesario. Desde luego, no se puede contar con Herrerita, según han comunicado de Oviedo a la Federación Española. Su puesto será cubierto definitivamente por Alonso, que también está algo "tocado" en un muslo a consecuencia del partido con el Español.

El seleccionador nacional ha manifestado que el equipo español lo formará en la mañana del domingo próximo, o en todo caso, en la víspera del encuentro. Agregó que el domingo por la mañana decidirá qué jugadores sevillanos han de ser considerados como reservas. (Logos.)

Madrid.—Procedentes de Barcelona llegaron esta noche, cerca de las once, los jugadores que integran la selección francesa y los directivos que les acompañan en su viaje. También vinieron con ellos los doce periodistas enviados de las publicaciones "L'Auto", "Paris-Soir", "Radio Nacional", etc. Acudieron a la estación a recibirlos el presidente de la Federación francesa, M. Rimet, que con anterioridad había llegado en avión desde Marsella; el primer secretario de la Embajada, en representación del embajador; nuestro seleccionador nacional, señor Tens; representantes de la Federación Nacional de Fútbol, y del Colegio de Arbitros, Clubs, madrileños y gran número de aficionados.

La selección francesa celebrará mañana (hoy), en Chamartín, a las diez y media de la mañana, un entrenamiento. En dicho equipo se efectuarán algunas modificaciones.

Los jugadores franceses han manifestado que a pesar de la valía del fútbol español, piensan presentar batalla a nuestra selección y esperan obtener mejor resultado que el que obtuvieron en Marsella en vista de las enseñanzas que han recogido en dicho encuentro. Es-

Espectáculos

BRETON

"Amor inmortal"

A pesar de todas las extraordinarias dificultades que ofrece llevar al cine la biografía de los músicos más ilustres, las productoras cinematográficas, parece que han hallado un buen filón con estos temas. Y así sucede, que desde "Vuelan mis canciones", le ha adjudicado a Schubert diferentes poemas románticos, haciendo resaltar la influencia que ellos ejercieron en su vida artística.

Una de esas narraciones amorosas, más o menos verídicas, constituyen el fondo de "Amor inmortal", estrenada anoche. Las escenas adquieren una repetición y solo puede destacarse como nota interesante, el caso cierto de la admiración que Schubert sintió siempre por Beethoven, al que tenía de vecino en el cuarto que en Viena habitaba el autor de la incompleta.

La película, en cuanto a fotografía y escenarios, está muy bien realizada y algunos fragmentos de "La Sinfonía incompleta", "La Salve" y "El momento musical", cantado por masa coral, dan cierto valor y mérito al film, magníficamente interpretado por Lillian Harvey.

MODERNO

"Todo mentiras"

Sobre una comedia alemana, Ruhman, el famoso actor, ha dirigido y realizado esta película. El tema, demasiado teatral, adolece de excesivos diálogos que hacen languidecer la acción. "Todo mentiras", no obstante, lleva el sello de una excelente técnica cinematográfica, sucediéndose escenas de fino humorismo, que se entrelazan con otras en las que el equívoco pone una nota alegre y optimista.

Un buen reparto, en el que figuran artistas tan prestigiosos como H. Schroth, Fritz Odemar y Charlotte Dauder, logran que el film obtenga una acogida cordial.

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.—A las 7 y a las 10,15, "Geneveva de Brestante", por Rembel.

COLISEUM.—A las 4, a las 7,15 y a las 10,15, "La estrella de sic", por la Jara.

MODERNO.—A las 4,15 y a las 7,30, "Pepe Conde", por Miguel Latorre.

BRETON.—A las 7,30 y a las 10,30, "Amor inmortal", por Lillian Harvey.

TARAMONA.—A las 4,15, a las 7,30 y a las 10,30, "Mi chica y yo", por Lupino Lane.

FRONTON TORMES.—A las 6,45 y a las 10,15, partidos y quinielas por señoras.

PULSERAS DE PEDIDA

PAULINO-P. Mayor, 19 ARENAS

En la Concepción, donde la Hermandad de "Jesús Yacente" celebra el solemne Via-Crucis, por lo emotivo y edificante de la ceremonia, en la que toma parte el más selecto de la juventud zamorana, todos con sus túnicas blancas y el pontifical, en torno a la maravillosa talla de Gregorio Fernández, que colocado sobre un túmulo en el crucero del templo y entre cuatro blancos, presenta el aspecto de un cadáver.

Este Via-Crucis quedará para siempre instituido por dicha Hermandad y puede considerarse como uno de los cultos más solemnes y emotivos, de nuestra Semana Santa.

A SANTO TOMAS DE AQUINO

En el Seminario se celebró la festividad del Doctor Angélico con una solemne misa con sermón, a la que asistieron las autoridades y numerosos invitados.

El S. E. U. celebró la fiesta de Santo Tomás de Aquino con una misa de Comunión general en la iglesia de San Esteban y un solemne acto cultural en el Nuevo Teatro.

Tomaron parte, pronunciando brillantes conferencias, el jefe provincial del S. E. U., que hizo la presentación del reverendo Padre Postigo, del Convento de San Esteban, de Salamanca, y el delegado de Prensa, Propaganda y publicaciones de esa ciudad, los que disertaron sobre motivos propios de la fiesta que se celebraba.

Por la tarde, los escolares celebraron varios partidos de distintos deportes, que estuvieron concurridísimos.

La santa Misa fue oficiada por el Padre Sánchez, pronunciando su sermón el Padre Manzanal, bendiciendo al final la Cruz Misionera.

Nuevamente, el pueblo en masa acudió a despedir a los misioneros. Habló en nombre del pueblo el señor secretario del Ayuntamiento, don Isidro Sánchez, acompañándoles, después hasta el pueblo de Villaflores, donde les recibieron con el mismo afecto y entusiasmo y en el que dirigió la palabra de salutación el señor maestro de Poveda de las Cintas, don José Tapias Ripiero.

El segundo domingo de feria de "Botijero", destinado al ganado vacuno y lanar, estuvo tan desanimado o más que el anterior, en que se celebró el de mular, caballar y asnal. Apenas se presentaron doscientas cabezas de ganado de la especie bovina y en cuanto a precios, más vale no hablar; se trataba de cuatro y estaban los precios más altos que los de la luna.

De 5.000 pesetas para arriba se pedía por una res escuálida y de 1.500 en adelante por los terneros. El ganado lanar no se presentó y en resumen, que la feria este año ha pasado casi desapercibida.

El agua, como de costumbre, volvió a hacer su aparición el lunes, impidiendo la celebración de la feria.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Instituto de Cultura Italiana

Según ya hemos anunciado, se celebrará esta tarde, a las siete, en el salón de Grados de la Universidad, un acto conmemorativo del tercer centenario de Galileo Galilei. En este acto—cuya duración no excederá una hora—hablarán el director del Instituto, doctor Penna; el Padre Ricardo García Villoslada, S. J., catedrático de historia de la Pontificia Universidad Eclesiástica; el profesor Carlos Nogareda, catedrático de Física y Química en la Universidad; el doctor don José Artero, rector magnífico y catedrático de Teología en la Universidad Pontificia Eclesiástica; respectivamente sobre "La obra literaria de Galileo", "Galileo y los Jesuitas", "El método de Galileo en la evolución del pensamiento científico", "Galileo: esbozos psicológicos".

La entrada será pública.

FRONTON TORMES - HOY, 2 FUNCIONES

Noche, Partido de Campeonas AGUSTINA JULI - JULIA PAQUITA

Ajedrez

Campeonato de España

Para las semifinales que van a tener lugar el día 20 del actual, están celebrándose unas partidas de clasificación de la gran prueba nacional, en la cual participan, además de los campeones, subcampeones, los que tienen el título de principales. Cada día que pasa es más interesante la lucha, aunque reñida, noble, existiendo entre todos los concursantes el deseo de clasificarse, y poder asistir a esta gran prueba, en la que el ganador disputará al doctor Reg Ardid el título de Campeón de España.

Verificado el sorteo para estas semifinales, que se jugarán simultáneamente en Madrid y Barcelona, ha quedado distribuido en la forma siguiente y número de participantes:

MADRID: Centro, 4; Extremadura, 1; Sur, 2; Andalucía Oriental, 1.

OESTE, 1; Montañesa, 1; Galicia, 1; Asturiana, 1; Leonesa, 1; Canaria, 1; Marroquí, 1; total, 15.

BARCELONA: Cataluña, 0; Vascongadas, 1; Navarra, 1; Balear, 1; Valenciana, 1; Aragonesa, 2; Alcantarina, 1; y Murciana, 1; total, 14.

La puntuación después de las partidas celebradas el día 10, es la siguiente:

Unamuno, dos partidas jugadas, 1 punto.

Calzada, dos partidas jugadas dos puntos.

Diez, dos partidas jugadas, cero puntos.

Uribe, dos partidas jugadas, cero puntos.

Ganzo, dos partidas jugadas, dos puntos.

Guilarte, dos partidas jugadas un punto.

Hoy continuarán las partidas en el Café Pasaje, donde ha quedado instalada la Peña Salmantina, habiendo accedido esta Federación para la inauguración de este nuevo local, uno de los más suntuosos, y en extremo en condiciones para poder jugar esta prueba nacional.

Tenemos que hacer constar que esta Federación Oeste, la forman las provincias de Valladolid, Zamora, Palencia y Salamanca, habiendo enviado representante Valladolid y Zamora. Palencia no ha podido hacerlo por no estar aún constituida la Federación.

Procuraremos publicar todas las partidas, con el fin que las conozcan muchos aficionados que no pueden salir de casa, de este interesante torneo que hoy continúa en el Café Pasaje, a las siete de la tarde.

Ciudad Rodrigo

Los mártires de la Tradición

Son numerosas las personas que han conmemorado a los mártires de la Tradición, asistiendo a misa y ofreciendo la sagrada comunión por el eterno descanso de las almas de los que ofrendaron su vida por Dios y por España.

Fallecimiento

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido el virtuoso beneficiado de esta Catedral don Angel Posadas Nava, persona muy estimada por sus dotes personales.

Su entierro fué una sentida manifestación.

A su hermano, el jefe de Telégrafos don Manuel Posadas; a su madre y demás hermanos, enviamos nuestro pésame.

Notas diversas

Regresaron de Salamanca el oficial de Estadística don Manuel Báez y el funcionario de Abastos don Mariano Cid García.

S. VEGAS ARRANZ

Poveda de las Cintas

LAS SANTAS MISIONES

El pasado día 1 dieron comienzo en este pueblo las Santas Misiones, que han de dirigirse por RR. PP. Padres Manzanal y Sánchez, que llegaron a este lugar procedentes de Pedrosa de la Armuña. A recibirlos salió to-

nacional que se verifica en Salamanca para el título de Campeón de España, por esta Federación, deseándoles que su breve estancia les sea grata, como a nosotros nos ha ocasionado, admiración y simpatía, como lo demuestra la cantidad de público que ha desfilado por los salones del Casino.

Esperamos de los aficionados guarden el mayor silencio al presenciar las partidas y se abstengan de hacer comentarios, para rendir el homenaje que merecen nuestros queridos visitantes, jugadores extraordinarios del noble juego que se llama Ajedrez.

Procuraremos publicar todas las partidas, con el fin que las conozcan muchos aficionados que no pueden salir de casa, de este interesante torneo que hoy continúa en el Café Pasaje, a las siete de la tarde.

La provincia y la región

do el pueblo con su virtuoso párrafo y sus autoridades y los niños de las escuelas al frente de los cuales iban sus maestros.

Una vez en el templo, los reverendos Padres Manzanal y Sánchez, saludaron al pueblo y trazaron el guión y horario de las misiones que iban a celebrarse.

Durante su celebración, la iglesia, donde hacía ocho años que no resonaba el eco misionero, se vio concurridísima; llenando un conjunto de fieles ávido de escuchar las doctrinas evangélicas.

Improbable trabajo han desarrollado los Padres. Preparación de los niños, conferencias a los jóvenes, disertaciones para señoras y hombres, cánticos religiosos, etc., etc., el Santo Rosario que dirigió todas las noches el Padre Sánchez y los sermones eloquentes del Padre Manzanal.

El jueves 5, tuvo lugar la fiesta infantil que resultó magnífica, con sus recitados, diálogos, renovación de la promesa del Bautismo, procesión, y finalmente, agasajo en el Ayuntamiento.

El viernes se verificó la comunión para hombres, y el sábado, la de las señoras, llevándose el sacramento a los enfermos en forma solemne.

Y el domingo culminaron los actos con la misa de Comunión General, que resultó emocionante, entonándose preciosos cánticos por la juventud de ambos sexos.

La santa Misa fue oficiada por el Padre Sánchez, pronunciando su sermón el Padre Manzanal, bendiciendo al final la Cruz Misionera.

Nuevamente, el pueblo en masa acudió a despedir a los misioneros. Habló en nombre del pueblo el señor secretario del Ayuntamiento, don Isidro Sánchez, acompañándoles, después hasta el pueblo de Villaflores, donde les recibieron con el mismo afecto y entusiasmo y en el que dirigió la palabra de salutación el señor maestro de Poveda de las Cintas, don José Tapias Ripiero.

CESAREO LOPEZ RODRIGUEZ

Zamora

LA HERMANDAD DE "JESUS YACENTE"

Sigue siendo el punto de reunión de los zamoranos todos los viernes de Cuaresma la igle-

NOTICIAS DE TOROS

TIENTA EN LLEN

Durante el lunes y el martes último, don Vicente Charro ha llevado a cabo la tiente de su ganadería en la plaza de León.

Actuó de caballista Pepe el Chicarro, y como toreros, únicamente, Gallito y su hermano.

NOAIN CUMPLE UNA PROMESA A LA VIRGEN

Jaime Noaín, cuando hizo su último viaje a América, prometió a la Virgen del Pilar ir a pie, de Madrid a Zaragoza, para darla gracias por haberlo realizado su contratiempo.

Y Jaime Noaín ha empezado a cumplir su promesa. Le acompañan en el viaje el matador de novillos Ángel Soria.

LA DESPEDIDA DEFINI-

TIVA DE MARCIAL

Según se dice en los círculos taurinos, Marcial Lalande se despedirá definitivamente de la profesión el día 28 de septiembre, en Sevilla. ¿Qué por qué esa fecha? Porque en ese mis-

mo día y en ese mismo mes y en esa misma plaza el año 1921 tomó la alternativa de matador de toros.

PARA SAN PEDRO,

EN ZAMORA

Sólo a título de rumor damos la noticia. Se anuncia en un periódico madrileño que el día de San Pedro se celebrará, en Zamora, una corrida de toros, con ganado de don Antonio Pérez, y como matadores Niño de la Palma, Mamolete y Gallito.

Y decimos que reproducimos la noticia sólo a título de rumor, porque según la relación de corridas contratadas por Mamolete para esta temporada, la fecha del 29 de junio está cubierta con Barcelona Claro es que la plaza de Barcelona se ha convertido en la tabla de salvación de los toreros que puedan interesar un poco a la afición y... a Ba, Jañá. Y se puede soltar y agarrar cuando convenga. Pero es que, además, a Gallito se le anuncia el mismo día en Alicante. De todos modos, nos alegraría que la combinación aludida se diese en Zamora.

Libros de Contabilidad
Bloc cartas
Estilográficas
Objetos de escritorio

LIBRERIA Y PAPELERIA
CULTURAL
Zamora, 1

Publicidad ARENAS

El día en la Audiencia

ESTAFAS EN ESTA CIUDAD

Sin que pueda ser precisada la fecha, en el mes de julio de 1941, la procesada D.ª María Muñoz, de mala conducta moral, conde-

condada anteriormente dos veces por hurto y tres por falsas de la misma clase, y dedicada a toda clase de maniobras para el engaño y fraude, se presentó en la joyería que tiene en esta ciudad Sebastián Gallito, y con engaño sobre supuestos encargos de una persona de la confianza de la casa, logró que le entregasen para su venta cinco sortijas, tres pares de pendientes, un anillo, un collar y una cruz, efectos tasados en 215 pesetas, más 25 pesetas en metálico para devolver el importe respectivo, marchándose del comercio y vendiendo a los compradores de buena fe, Matilde Domínguez, un anillo, en 50 pesetas; a Mariñana Angulo, unos pendientes, en 60; a Margarita Martín, una cruz, en 50; a Clotilde Pérez, uno, pendientes, en 50; y a Jose Martín, otros pendientes, en 112, cantidades que cobró y que gastó posteriormente, recuperándose en poder de los indicados compradores todas las alhajas señaladas, excepto una sortija tasada en 9 pesetas, que, con las 25 en metálico no devueltas, son el único perjuicio sufrido por el joyero, el que se le devolvieron las alhajas, resultando los demás perjudicados en las cantidades que entregaron a la Dominica por la venta que le hizo. En la actualidad se siguen a la procesada otros procesos por hurto, que con sus antecedentes, acreditan la mala conducta que observa.

El fiscal, señor Sanz Tabarés, acusó a dicha procesada como autora de un delito de estafa, y pido que se la condenase a la pena de seis meses y un día de prisión menor, accesorias, pago de costas e indemnización a los perjudicados.

El Tribunal dictará sentencia en los juicios mencionados, para lo cual quedaran terminados, después de los informes de las partes.

EL LICDO. SALVADERA

—o—

Había otro juicio oral señalado, que se suspendió hasta nuevo señalamiento.

El Tribunal dictará sentencia en los juicios mencionados, para lo cual quedaran terminados, después de los informes de las partes.

EL LICDO. SALVADERA

—o—

Lar Gallego

PROXIMA APERTURA

AVIL

DIPUTACION PROVINCIAL DE SALAMANCA

CEDULAS PERSONALES

La Comisión Gestora, en sesión del día 25 de febrero último, acordó que el periodo voluntario de cobranza de las Cédulas personales del corriente año, comience el día 15 del mes actual y termine el mismo día del próximo mes de mayo, en toda la provincia. Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 10 de Marzo 1942. — El Presidente, Francisco G. Revilla.

POMADA CEREO

Para quemaduras, grietas, eczemas, úlceras, herpes, granulaciones niños, etc.

SABANONES ULCERADOS (Aprobado censura sanitaria n.º 226)

Publicidad R. E. I.

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION

DR. MORAZA J. POBLACION

CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA

Consulta de 1 a 3 Consulta: 11 a 1 y 4 a 5

Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1146

R. E. I.

Uniformes y trajes a plazos

A TODO EL MUNDO

Contratos: SR. MARTIN

Fundado en 1883

Jueves, 12 de Marzo de 1942

Año 59 N.º 17.776

Delegación Nacional de Prensa

Los periodistas en acto de servicio no podrán concertar reportajes publicitarios...

Por la Delegación Nacional de Prensa se ha dispuesto lo siguiente: Artículo 1.º Los periodistas, como tales, y en acto de servicio...

Artículo 2.º Se entenderá que el periodista actúa en acto de servicio informativo en toda su actuación profesional, pública o privada...

Artículo 3.º Los directores y periodistas que infrinjan lo ordenado en los artículos anteriores...

Lo que se publica para general conocimiento. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Madrid, 3 de marzo de 1942.—El delegado nacional de Prensa, Juan Aparicio.—Rubricado.

Una de las normas en la Falange es la austeridad.

Austeros han sido siempre en la historia los que dieron gloria y, de hecho, un Imperio a España.

¡Qué pena de ver, españoles!—por lo menos de ello blasfeman—, que pisotean escandalosamente cuanto a austeridad atibala!

La época de conflagración mundial actual impone una vida más difícil que lo sería en años de paz. Esto, unido a nuestra post-guerra, sería motivo más que suficiente para que todos los españoles—que se precien de serlo—se quitaran algo de lo superfluo, y entre gándolo al necesario darían una prueba de humanidad, de hermandad, de caridad.

La lucha por la existencia es más dura y las necesidades parece se han multiplicado. El hambre llamó a muchas puertas humildes y sembró la tragedia más cruel: la íntima, la familiar. La del hijo pequeño que, demacrado, pide algo que el padre no puede satisfacer.

¡Ay, Social, cómo esta necesidad en muchos hogares, y hombres a los que el tiempo ha dejado sin trabajo—padres y madres españoles—, poniéndose en la realidad de lo que, en el mundo pasa, aguantan, se quitan el bocazo de pan de la boca y lo entregan. Se les rompe el corazón; pero se sienten más padres y más españoles... esos sí que son españoles.

Sin embargo, de vergüenza y se le rompe a uno más el corazón, ver individuos que, sin tener en cuenta ninguna de estas circunstancias, derrochan dinero—sabe Dios de qué manera conseguido—, y con su actitud, verdaderamente provocadora, levantan miradas de odio mal contenido.

La justicia social no es otra que la imposición de la austeridad.

“Eso” que no tienen el honor de que el “meollo” les mira como a los demás, son los primeros que acaso tengan empeño capital en el desmoronamiento de la Falange. Hasta camisa azul

a veces se ponen, dando motivo para que el que trabaja, el de “abajo”—en Falange no hay abajo—, haga correr culos que dicen muy poco de los protagonistas.

Y esos que trabajan—honor legítimo de una nación—son, en su mayoría, ex combatientes.

Pues bien, estos ex combatientes, que han conquistado a su España, a la España falangista y misionera, que nos hiciera un día cobijar José Antonio, sin zánganos ni convidados; de trabajadores, que entre todos levanten y la libremen de “esa corona” que todo lo invade. Que aprieta y que lucha en la oscuridad, que la notamos pero que no la vemos. Siempre quedan “detalles” y estos son los que delatan. Los ex combatientes, militantes por honor de la Falange, españoles de la máxima categoría, son los que, con su ejemplo—y hasta con los puños, si fuera necesario—, deben impedir que nadie se aproveche de su esfuerzo y heroísmo, de sus calamidades pasadas en compañía, a las que acogieron con la sonrisa del deber cumplido y la fe en una España mejor, y recordando a tantos amigos y camaradas muertos, y teniendo en cuenta que los padres y las madres y las novias de los que murieron nos llamarán cobardes por consentirlo.

¡Impidamos que nadie—sea quien fuere—se aproveche, en esta época de necesidades y de dificultad, de la gloriosa muerte de tantos como escribieron en la Historia de España una de sus páginas más gloriosas.

Es una pena que estos—precisamente—que hacen ostentación de lujo aséptico, son los que nada sabemos hayan hecho en provecho de España y que parece que la guerra les ha puesto en un sitio que acaso ellos no supieron conquistar.

En tiempos normales acaso nadie se diera cuenta de quienes eran los que de esta manera se portaban. Ahora, cuando se pasan necesidades acentuadas, sí.

Materias primas faltan o escasean, y consecuencia natural es la escasez de trabajo y paro. Todos sabemos quienes son estos derrochadores, los que no parecen vivir más que para despilfarrar lo que tanto nos cuesta ganar.

Que sepan estos malos patriotas que aún hay españoles que se enfrentan, y hacen valer una justicia que—afortunadamente—aún no ha desaparecido.

Los encargados de hacer cumplir esa justicia somos nosotros, los ex combatientes, que si en la guerra conquistamos una victoria, en la paz no nos la dejaremos arrebatrar.

¡Arriba España!

JUAN ANTONIO RODRIGUEZ



La guerra en Rusia y Cirenaica

Las fuerzas soviéticas siguen atacando sin éxito en varios sectores del frente

Prosigue el bombardeo sistemático de las instalaciones de la isla de Malta

Del 1 al 9 de Marzo, la aviación británica ha perdido 68 aviones

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En el sector Sur del frente oriental, han sido rechazados con sangrientas pérdidas para el enemigo, los ataques en masa de éste. También en varios puntos de los sectores central y Norte del mismo frente, los soviets han atacado sin éxito. En combates de defensa ininterumpidos se ha distinguido especialmente la 66 División de Infantería de Braudeburgo.

En África del Norte han sido rechazados los elementos británicos de reconocimiento en la región de Mekili. Las columnas motorizadas han sido bombardeadas.

En los ataques de la aviación contra las bases aéreas de la isla de Malta se han observado impactos directos en cobertizos, parques. El enemigo ha perdido cinco aviones en combates aéreos, además que otros seis destruidos en el suelo.

Durante el día, los aviones de bombardeo han hundido, en aguas de Shetland a un mercante de 2.000 toneladas y han atacado con bombas de grueso calibre las instalaciones de los aeródromos emplazados en este grupo de islas.

Desde el 1 al 9 de marzo la aviación británica ha perdido 68 aviones, de los cuales 43 fueron derribados o destruidos sobre el Mediterráneo y en el Norte de África. Durante el mismo período hemos perdido 19 aparatos propios en la lucha contra la Gran Bretaña.

El enemigo efectuó anoche incursiones sobre el Oeste de Alemania, donde arrojó bombas, especialmente en los barrios habitados. Varias personas de la población civil han resultado muertas o heridas. Los cazas nocturnos y la artillería de la DCA derribaron a tres de los aviones asaltantes.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado número 648 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

“En la región de el Mechili, se produjo un combate entre elementos de reconocimiento enemigos y una de nuestras patrullas. El enemigo fue rechazado con bajas. Las formaciones aéreas italianas y alemanas han atacado con éxito los vehículos mecanizados del enemigo, gran número de los cuales fué averiado. La aviación enemiga ha realizado una incursión sobre Bengasi. No hubo daños ni víctimas.”

Ha proseguido noche y día el martilleo de la isla de Malta. Los aeropuertos y depósitos fueron alcanzados de nuevo por bombas de los mayores calibres. Se produjeron extensos incendios de gran duración. El enemigo perdió once aviones.

Un convoy italiano que regresaba de Libia y fué atacado por aviones torpederos enemigos, consiguió evitar el ataque y llegar al punto de destino sin sufrir pérdida alguna. Dos aviones torpederos ingleses fueron derribados. En el transcurso de las últimas semanas, el enemigo ha perdido en el Mediterráneo un total de seis submarinos.

Los sumergibles italianos que operan a lo largo de las costas atlánticas de los Estados Unidos, han hundido 23.500 toneladas de barcos enemigos, con lo que se eleva a 50.700 toneladas el total hundido por los submarinos italianos en aquella región durante las últimas semanas.”

EL INGLÉS

El Cairo. — Comunicado del Cuartel General británico en el Oriente medio:

“Nuestras patrullas de combate se mostraron activas nuevamente durante la jornada última y establecieron combate con los destacamentos enemigos, a pesar de la superioridad de éstos, que iban dotados de artillería y, por lo menos en un caso, de tanques. No obstante, fueron obligados a retirarse, dejando prisioneros en nuestro poder, y vehículos de transporte que habían sido alcanzados por el fuego de nuestras piezas. Nuestra aviación apoyó eficazmente estas operaciones.” (Efe.)

DECLARACIONES DEL GENERAL SATO

El problema capital para el Japón es el de sostener la carrera de armamentos en competencia con los Estados Unidos

Son de esperar nuevos años de guerra antes de que se produzca el hecho decisivo

Tokio. — Ciertas declaraciones acerca de las concepciones generales del Alto Mando japonés han sido hechas por el mayor general Kenryo Sato, director del Departamento de asuntos militares en el Ministerio de la Guerra, en un discurso pronunciado por la “Rakó”.

Sato declaró: “El problema capital para el Japón es el de sostener la carrera de armamentos en competencia con los Estados Unidos. Entramos en un período de guerrilla marítima y aérea, y son de esperar varios años de guerra de oscura”, en la que cada cual tratará de agotar las reservas aéreas y navales de su enemigo, en tanto que refuerza las propias. Debemos prever el momento

en que los Estados Unidos y la Gran Bretaña, después de terminados el plan de rearme norteamericano, desencadenen un programa de operaciones decisivas contra el Japón. No sabemos si el ataque vendrá del Norte o del Sur. Pero es ocasión de recordar la batalla de Mukden, que terminó en 1915 con la guerra ruso-japonesa. La guerra del Pacífico tendrá también su batalla de Mukden cuando termine el período de rearme. El problema nipón es encontrarse dispuesto para este momento.”

Sato pasó seguidamente a explicar que el Japón evita sistemáticamente el comprometerse a fondo en China, dado que se prevé una crisis internacional de mayor envergadura. “Japón”, dijo, “dedica a China el 40 por 100 de sus fuerzas armadas y el 20 por 100 de su producción industrial.”

El mando tiene en cuenta dos factores: primero, “los recursos de los países conquistados y su capacidad de compensación. Segundo, elige el momento mejor para desencadenar el ataque. El mes de diciembre de 1911 representó la última ocasión que el Japón no podía en modo alguno dejar pasar.” (Efe.)

DECLARACIONES DEL GENERAL SATO

El problema capital para el Japón es el de sostener la carrera de armamentos en competencia con los Estados Unidos

Son de esperar nuevos años de guerra antes de que se produzca el hecho decisivo

Tokio. — Ciertas declaraciones acerca de las concepciones generales del Alto Mando japonés han sido hechas por el mayor general Kenryo Sato, director del Departamento de asuntos militares en el Ministerio de la Guerra, en un discurso pronunciado por la “Rakó”.

Sato declaró: “El problema capital para el Japón es el de sostener la carrera de armamentos en competencia con los Estados Unidos. Entramos en un período de guerrilla marítima y aérea, y son de esperar varios años de guerra de oscura”, en la que cada cual tratará de agotar las reservas aéreas y navales de su enemigo, en tanto que refuerza las propias. Debemos prever el momento

en que los Estados Unidos y la Gran Bretaña, después de terminados el plan de rearme norteamericano, desencadenen un programa de operaciones decisivas contra el Japón. No sabemos si el ataque vendrá del Norte o del Sur. Pero es ocasión de recordar la batalla de Mukden, que terminó en 1915 con la guerra ruso-japonesa. La guerra del Pacífico tendrá también su batalla de Mukden cuando termine el período de rearme. El problema nipón es encontrarse dispuesto para este momento.”

Sato pasó seguidamente a explicar que el Japón evita sistemáticamente el comprometerse a fondo en China, dado que se prevé una crisis internacional de mayor envergadura. “Japón”, dijo, “dedica a China el 40 por 100 de sus fuerzas armadas y el 20 por 100 de su producción industrial.”

El mando tiene en cuenta dos factores: primero, “los recursos de los países conquistados y su capacidad de compensación. Segundo, elige el momento mejor para desencadenar el ataque. El mes de diciembre de 1911 representó la última ocasión que el Japón no podía en modo alguno dejar pasar.” (Efe.)

Mañana será representado “El Divino Impaciente”, de Pemán, por Alfonso Muñoz

EL PEDIDO DE LOCALIDADES ES EXTRAORDINARIO

A las cuatro de la tarde de ayer, como anunciamos en nuestro último número, fueron puestas a la venta, en los comercios de la señora Viuda de Huelva y librerías de los señores Huelva y Portilla, las localidades para las dos veladas extraordinarias que, a beneficio de la Obra de la Propagación de la Fe, han de celebrarse mañana en el Teatro Breón, a las siete de la tarde y diez y cuarto en punto de la noche. Y es tal el entusiasmo despertado en Salamanca ante el anuncio de estas fiestas, que apenas puestas a la venta fueron recogidas en su casi totalidad, sobre todo para la función de tarde, hasta el extremo de haber quedado agotados distintos lugares del teatro.

Ayer tarde llegó a Madrid el decorado de la obra, el mismo con el que fué estrenada, por Alfonso Muñoz, que la representará en nuestra ciudad, generosa y gratuitamente a favor de la Obra Misionera antedicha.

Al acto serán invitadas las autoridades eclesásticas, pudiéndose asegurar que el suntuoso Teatro Breón (cedido gratuitamente por la Empresa Taramosa, S. A., para esta fiesta), se verá como en los días de gran gala.

Un detalle del entusiasmo despertado ante el anuncio de estas veladas es que ayer se recibieron cartas de diferentes localidades, a todos los cuales contestamos públicamente haciéndoles saber que los sucesivos han sido cumplimentados, estando a su disposición las localidades solicitadas, en los lugares donde se las pidieron.

Indagablemente Alfonso Muñoz sigue dirigiendo los últimos ensayos y acoplando cuantos detalles son precisos para el éxito rotundo que no dudamos ha de obtenerse, ya que cuantos intervienen en la fiesta están animados del mayor espíritu y trabajan con verdadero cariño en conseguir el triunfo total.

Advertimos a cuantos salmantinos deseen presenciar estas representaciones extraordinarias de “El Divino Impaciente”, que se aproximen a recoger sus localidades, ya que, como antes decimos, en el día de ayer la venta fué extraordinaria. Los lugares de venta son los comercios antes indicados, hasta a una y media de la tarde de mañana, viernes, y desde dicha hora, en estas localidades sobrantes serán puestas a la venta en la taquilla del teatro.

Advertimos también que por lo extenso del programa, las funciones comenzarán rigurosamente a las siete y diez y cuarto con el público que haya en la sala, creyéndolos también en el deber de advertir a familiares y amigos de cuantos toman parte en la representación, que será totalmente prohibida la entrada al escenario durante ella y en los entreactos, para no entorpecer el montaje de los sucesivos cuadros, de que consta la obra.

Funerales en Madrid por el alma del duque de Aosta

Madrid. — Organizados por la Real Embajada de Italia en España, se han celebrado esta mañana, a las once, y en la iglesia de Jesús de Medinaceli, solemnes honras fúnebres por el alma de S. A. el príncipe Amadeo de Saboya, duque de Aosta y virrey de Etiopía.

En el presbiterio ocupaba un sitio el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay. En el crucero y en el mismo lado, se sentaba el embajador de Italia, señor Lequio; alto personal de la Embajada y los agregados militar y naval. En frente y en lugar destacado, ocupaba un sitio el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, y detrás se sentaban los ministros de Agricultura y el vicesecretario general del Partido, camarada Luna; capitán general de la primera región, teniente general Salicrú; presidente del Consejo de Estado, conde de Casa-Jordana; segundo jefe de la casa militar de S. E. el jefe del Estado, general Uzuquiano; gobernador militar de Madrid, introductor de embajadores y otras personalidades y jerarquías.

Dieron guardia al túmulo, que estaba cubierto con la bandera italiana, oficiales de la misión militar italiana.

Finalmente, el obispo de Madrid-Alcalá dió la absolución al túmulo y rezó un responso. (Logos.)

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS. RAYOS X.

Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6. Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086

GUIDE SUS OJOS con Gafas de Optica ROQUE

Gmo. Franco, 16 y 18

Publicidad ARENAS

EL PROCESO DE RIOM

En la sesión de ayer, LEON BLUM continuó la defensa de su gestión

Riom. — Al comenzar la audiencia de hoy del proceso de Riom, es reanudado el interrogatorio de Leon Blum. Ante el gongorismo de éste, el presidente del tribunal, Causse, interviene para poner de relieve la parte política de la argumentación de los inculcados no interesa al tribunal.

Blum defiende su declaración las vacaciones retribuidas y la ley sobre nacionalización de las industrias de defensa nacional, que respondían a las exigencias—dice—de un movimiento irresistible de la opinión pública.

Afirma que esta ley dió por resultado aumentar el rendimiento de las industrias productoras de material bélico. Eligió los resultados de la nacionalización de la industria aeronáutica. Recordó después que cuando la nacionalización fué decidida, actuaba todavía la Conferencia del Desarme y aseguró que todos los Gobiernos franceses detuvieron el desarme internacional.

El ex jefe del Frente Popular expone después la tesis socialista del desarme y pone de relieve su actitud en esta materia no tenía más que ventajas. Hace después una profesión de fe en favor de la paz.

“¡El reclamar el desarme—di-

ce—no significa el desarme inmediato y unilateral de la nación. Con esta actitud defensiva, a todos los países que se declaraban partidarios de la paz, quedábamos justificados ante la opinión pública y podíamos apelar al país con mayor fuerza para que le defendieran en caso necesario.”

Habla después de la guerra y de la paz y dice y se precia de haber escrito que “la paz desarmada es la condición para la paz duradera”.

El presidente pregunta si esta influencia idealista no sería peligrosa para la defensa de la nación, en momentos en que amenazaba a la patria el peligro de la guerra.

El acusado contesta que no es debilitar la moral del pueblo “si no dejan morir la esperanza de una organización pacífica de Europa. Los propios dictadores tienen que declarar a sus pueblos que han hecho cuanto pudieron para preservarlos de la guerra”.

Añade Blum que se le acusa hoy de belicismo después de haber sido calificado en otros tiempos de pacifista inveterado. Declara que no renunció jamás a la esperanza de un desarme general y recuerda que recibió al doctor Schacht, enviado de Hitler, a quien él, Blum, fuera judío y mar-

xista, porque a pesar de sus convicciones personales, no escalmó esfuerzo alguno en favor de la paz.

A las tres y cinco se suspende temporalmente la sesión.

La audiencia se reanuda a las 3.35. Blum se defiende contra la acusación que se ha hecho contra él de debilidad ante la agitación social. Pone de relieve que las ocupaciones de fábricas no eran sino huelgas que el lugar del trabajo y añade que tenía que evitar la guerra civil. Agrega que la pérdida de 19 millones de horas de trabajo, de que habla la acusación, no puede tener una influencia decisiva en la solución de la guerra. El empleo de las fuerzas contra los huelguistas, habría tenido consecuencias morales y materiales gravísimas. Recuerda que cuando las circunstancias se prestaron a ello, ordenó la evacuación de algunas fábricas.

Blum rebate después la cifra de diez mil huelguistas que existían el 2 de junio de 1936, citada por Causse, según declaraciones de Albert Sarraut, y afirma que ya dijo ayer que esa cifra era un millón, el 4 de junio de 1936. Invoca a su vez el testimonio de Sarraut contra la declaración de Marchand, subdirector de la Policía Municipal, quien ha afirmado que en junio de 1936 se habría podido apelar a la fuerza pública.

Blum hace después una larga exposición del sistema de “neutralización”, especie de incautación de las fábricas para preparar un arbitraje entre las partes en pugna. “Traté de resolver el litigio—declara—por medio de la mutua comprensión.”

Protasta después contra la acusación de haber “intoxicado” a la sociedad francesa y especialmente a la clase obrera con su debilidad y complacencia para con las agitaciones subversivas.

Recuerda sus relaciones con los comunistas. “El pacto del Frente Popular—dice—sólo fué ultimado cuando los comunistas renunciaron a ciertos puntos de vista antinacionales de su programa.”

Jamás cedió a los comunistas cuando era jefe del Gobierno. El Frente Popular había de permitir a la clase obrera participar en la defensa de la República amenazada.”

Se felicita de nuevo por haber evitado que corriera sangre francesa, en junio de 1936. Recordó los motivos de 1934 y dijo a grandes voces: “El empleo de la fuerza en febrero de 1934 fué criminal.” “Yo no habría sido en junio de 1936.” Concluyó con un canto a la libertad y la justicia. “Hechos sí, pero fieles a la voluntad del pueblo; el proceso dirigido contra la República, contribuirá a afirmar la adhesión del país al régimen republicano.”

Sus abogados se precipitaron sobre Blum para abrazarle. A las cinco y cinco se levanta la sesión, que continuará mañana con el interrogatorio de Jacomet. (Efe.)

Von Papan no puede marchar, por ahora, a Berlín

PADECE UNA OTITIS PRODUCIDA POR EL ATENTADO

Angora. — De origen competente se informa que el embajador alemán, von Papan, ha suspendido su anunciado viaje a Berlín, por padecer de una otitis que le fué producida por la onda explosiva de la bomba que fué arrojada contra él. El explosión rompió al embajador Reich el tímpano del oído izquierdo, por lo que es difícil

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Para Madrid, don José López Mesonero. — Han llegado: De Madrid, don Luis Gutiérrez.

PETICION DE MANO

Por don Esteban Sánchez, secretario del Ayuntamiento de Palomares de Béjar, y su esposa, doña Josefina Hernández, y para su hijo don Lorenzo Sánchez, maestro nacional, ha sido pedida a doña Fidela García la mano de su distinguida hija, Juana de la Orden.

ANIVERSARIOS

Cuatro años se cumplen hoy de la muerte gloriosa, en el campo de batalla, del heroico capitán de Infantería don Marcial Holgado Casado, perteneciente al batallón de Cazadores de Serrallo número 8.

Era el capitán don Marcial Holgado Casado uno de los oficiales más entusiastas de las ideas del glorioso Alzamiento Nacional, y defendiéndolas contra los enemigos de España y de su civilización cristiana, dió generosamente su sangre luchando en las filas del invicto Ejército de Franco.

Entre los numerosos conocimientos con que contaba en la ciudad, donde se le estimaba muy sinceramente por su caballerosidad y honrabilidad de bien, se renueva en esta triste, pero gloriosa fecha, el profundo pesar que causó su muerte.

Uniéndonos al dolor de los suyos, reiteramos la expresión de nuestro sincero pésame a su desconsolada viuda, doña Concepción Vicente Inestál; hijos, Marcialín y Jesusín, y demás distinguida familia.

El próximo día 17 se cumple el primer aniversario de la muerte ocurrida en el vecino pueblo de Villalba de los Llanos, del respetable caballero don Juan Luis Valle García.

El finado, por su inteligencia y por las dotes de simpatía y bondad que le caracterizaban, era apreciadísimo en aquella localidad y en cuantas partes convivió con los que desde ese momento, con la afabilidad y llaneza de su trato convirtió en amigos.

Todos los que se honraron con su amistad guardan imperecedero recuerdo del señor Valle García, y en esta triste fecha conmemorativa, sienten renovado su dolor por tan irreparable pérdida, lo que expresan a los familiares del finado, como lo hacemos nosotros con la reiteración de nuestro sentido pésame, que enviamos a su esposa, doña Agustina Santos Benito; padre político, don Amador Santos Ramos, y demás parientes.

LOS LIBROS

“ESPAÑA”. Un nuevo libro publicado en Alemania. La editorial “Zeitg-eschichte Verlag” de Berlín ha publicado un libro de fotografías en color titulado “Spanien” (España), cuyo texto aparece escrito por Francisco de Cossío.

Constituye este libro un verdadero deleite para la vista. Las fotos, que en su mayoría reproducen paisajes españoles, confirman la cetera frase del texto. “Todas estas ciudades no son más que anejos del paisaje. Podría decirse que la tierra penetra hasta el interior de la ciudad.”

Francisco de Cossío escribió sobre las tierras castellanas y andaluzas, sobre el paisaje costero y sobre los hombres un texto admirable, aparentemente suave y ligero. En seguras y sugestivas frases da una impresión sintética perfectamente lograda de la historia y paisajes españoles.

Las fotos, de sorprendente colorido, son agradables en su acertada policromía. El editor ha publicado sin duda este libro con evidente cariño. Esperamos que será acogido por el público con idénticos sentimientos.

Von Papan no puede marchar, por ahora, a Berlín

PADECE UNA OTITIS PRODUCIDA POR EL ATENTADO

Angora. — De origen competente se informa que el embajador alemán, von Papan, ha suspendido su anunciado viaje a Berlín, por padecer de una otitis que le fué producida por la onda explosiva de la bomba que fué arrojada contra él. El explosión rompió al embajador Reich el tímpano del oído izquierdo, por lo que es difícil

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Para Madrid, don José López Mesonero. — Han llegado: De Madrid, don Luis Gutiérrez.

PETICION DE MANO

Por don Esteban Sánchez, secretario del Ayuntamiento de Palomares de Béjar, y su esposa, doña Josefina Hernández, y para su hijo don Lorenzo Sánchez, maestro nacional, ha sido pedida a doña Fidela García la mano de su distinguida hija, Juana de la Orden.

ANIVERSARIOS

Cuatro años se cumplen hoy de la muerte gloriosa, en el campo de batalla, del heroico capitán de Infantería don Marcial Holgado Casado, perteneciente al batallón de Cazadores de Serrallo número 8.

Era el capitán don Marcial Holgado Casado uno de los oficiales más entusiastas de las ideas del glorioso Alzamiento Nacional, y defendiéndolas contra los enemigos de España y de su civilización cristiana, dió generosamente su sangre luchando en las filas del invicto Ejército de Franco.

Entre los numerosos conocimientos con que contaba en la ciudad, donde se le estimaba muy sinceramente por su caballerosidad y honrabilidad de bien, se renueva en esta triste, pero gloriosa fecha, el profundo pesar que causó su muerte.

Uniéndonos al dolor de los suyos, reiteramos la expresión de nuestro sincero pésame a su desconsolada viuda, doña Concepción Vicente Inestál; hijos, Marcialín y Jesusín, y demás distinguida familia.

El próximo día 17 se cumple el primer aniversario de la muerte ocurrida en el vecino pueblo de Villalba de los Llanos, del respetable caballero don Juan Luis Valle García.

El finado, por su inteligencia y por las dotes de simpatía y bondad que le caracterizaban, era apreciadísimo en aquella localidad y en cuantas partes convivió con los que desde ese momento, con la afabilidad y llaneza de su trato convirtió en amigos.

Todos los que se honraron con su amistad guardan imperecedero recuerdo del señor Valle García, y en esta triste fecha conmemorativa, sienten renovado su dolor por tan irreparable pérdida, lo que expresan a los familiares del finado, como lo hacemos nosotros con la reiteración de nuestro sentido pésame, que enviamos a su esposa, doña Agustina Santos Benito; padre político, don Amador Santos Ramos, y demás parientes.

LOS LIBROS

“ESPAÑA”. Un nuevo libro publicado en Alemania. La editorial “Zeitg-eschichte Verlag” de Berlín ha publicado un libro de fotografías en color titulado “Spanien” (España), cuyo texto aparece escrito por Francisco de Cossío.

Constituye este libro un verdadero deleite para la vista. Las fotos, que en su mayoría reproducen paisajes españoles, confirman la cetera frase del texto. “Todas estas ciudades no son más que anejos del paisaje. Podría decirse que la tierra penetra hasta el interior de la ciudad.”

Francisco de Cossío escribió sobre las tierras castellanas y andaluzas, sobre el paisaje costero y sobre los hombres un texto admirable, aparentemente suave y ligero. En seguras y sugestivas frases da una impresión sintética perfectamente lograda de la historia y paisajes españoles.

Las fotos, de sorprendente colorido, son agradables en su acertada policromía. El editor ha publicado sin duda este libro con evidente cariño. Esperamos que será acogido por el público con idénticos sentimientos.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. JUAN LUIS VALLE GARCIA que falleció en la